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彰化縣立國民中學108學年度第1學期   補考   自然科  8年級試卷     考試範圍：二上自然
畫卡                                                                     ___年___班 座號___ 姓名：

一、單選題  每題4分，共25題，共100分
1. （  ）人類的生存離不開空氣，附圖為空氣組成成分示意圖，請問下列有關空氣的敘述何者錯誤？　(A)X、Y為純物質，Z氣體屬於混合物　(B)Z氣體中含有不易發生反應的鈍氣　(C)點燃的線香在Y氣體中會燃燒更旺盛　(D)X氣體可用於焊接金屬時，防止金屬與氧反應。

[image: image1.png]Z 1%

X 78%




2. （  ）石油是混合物，若經過分餾，收集沸點在70℃～120℃範圍內之物質即是汽油，則汽油應歸類於何者？　(A)混合物　(B)純物質　(C)可算是混合物也可以說是純物質　(D)條件不足，無法判斷。
3. （  ）實驗室製造二氧化碳氣體，用哪一種方法收集氣體最理想？
(A) [image: image2.emf] (B) [image: image3.emf]
(C) [image: image4.emf] (D) [image: image5.emf]
4. （  ）下列哪一個敘述不會有誤差？　(A)昨日降雨量為12毫米　(B)洗手台高度為80公分　(C)今日氣溫為21℃　(D)籃球框下有3顆球。
5. （  ）小藍用最小刻度單位為0.1公分的直尺來測量物體的長度，以下哪個測量結果的表示方法是正確的？　(A)自然與生活科技課本長21公分　(B)原子筆長14.4公分　(C)100張紙厚度為1.05公分　(D)十元硬幣厚度為0.250公分。
6. （  ）德國飛船興登堡號橫越大西洋到美國，在飛抵終點時，飛船突然在空中起火爆炸，造成重大傷亡，從此不再使用易燃的氫氣填充飛船。試問現在的飛船或氣球大都改用哪一種氣體填充？　(A)氮氣　(B)氖氣　(C)氬氣　(D)氦氣。
7. （  ）為了能延長食品保存期限，一般都在食品包裝中填充下列何種氣體？　(A)氮氣　(B)二氧化碳　(C)氦氣　(D)臭氧。
8. （  ）舞臺劇或電視若需要雲霧飄渺的效果，往往會利用乾冰製造白色煙霧，則下列相關敘述何者錯誤？　(A)乾冰是固態的二氧化碳　(B)乾冰所製造的白色煙霧，主要是小水珠　(C)乾冰溫度很低，可用以保存食物　(D)乾冰變為氣態時具有助燃性。
9. （  ）醫生常用超聲波替孕婦做產前檢查，以便了解胎兒的發育狀況；工程師也會以超聲波檢測橋梁的安全性，但人類卻聽不到這些「超聲波」，這是因為超聲波具有何種特性？
(A)速度太快 (B)強度太大 (C)波長太大 (D)頻率太高
10. （  ）海底探測船在海面上以聲納探測海底深度，從發出聲波到接收到回聲共經過6秒。假設當時海水中聲速為1500公尺∕秒，則海底到船隻的距離為多少公尺？(A)600 (B)1500 (C)4500 (D)9000
11. （  ）在音樂中將聲音分為Do、Re、Mi、Fa、Sol、La、Si等音階，是依下列哪一種順序排列？(A)波長由短而長 (B)振幅由小而大 (C)頻率由低而高 (D)聲速由小而大 
12. （  ）科學上常採用分貝(dB)作為聲音強弱的強度單位，人耳所能聽見的最小聲音強度定為0分貝，每增加10分貝，強度就增為10倍。下列敘述何者錯誤？(A)人的耳朵聽不出－10dB的聲音 (B)聲音強度為10dB是聲音強度為20dB的0.5倍 (C)聲音強度為35dB是聲音強度為5dB的1000倍 (D)音量過大，超過人耳所能承受的範圍，也算是一種噪音
13. （  ）如下圖所示，一雷射光束與平面鏡鏡面的夾角為60度，射向鏡面P點，則反射角為幾度？(A)0 (B)30 (C)60 (D)90       [image: image6.png]



14. （  ）如下圖所示，在距離平面鏡正前方10公分處，豎立一支鉛筆，則可由平面鏡中看見鉛筆的像，則像與鉛筆間的距離為多少公分？(A)0 (B)10 (C)20 (D)40 [image: image7.png]



15. （  ）手電筒的燈頭、汽車的車前燈使用哪一種鏡子，可以將光源的光線反射後平行射出，以增加照射光線強度？ (A)平面鏡(B)凹面鏡 (C)凸面鏡 (D)以上三種都可以
16. （  ）下列何者有應用凸面鏡的裝置？ (A)山路彎道處的反射鏡(B)汽車的車前燈 (C)顯微鏡的反光鏡 (D)探照燈
17. （  ）有甲、乙、丙三個物體，當甲和乙接觸時，熱能由甲流向乙；當乙和丙接觸時，熱能由乙流向丙，則下列敘述何者正確？(A)甲物體所含熱量一定比丙物體多 (B)甲物體的比熱一定比丙物體大(C)乙物體的溫度一定比丙物體低 (D)若將甲和丙接觸，則熱能必由甲流向丙。
18. （  ）請問以下的敘述，何者錯誤？ (A)表示物體冷熱的程度為溫度(B)量測物體熱量的工具為溫度計(C)溫度計的原理為利用物質的某些特性隨溫度改變而改變，例如：「熱脹冷縮」、「顏色變化」(D)測量時，須先將溫度計與物體接觸一段時間，達熱平衡後，以溫度計上的讀數代表物體的溫度。
19. （  ）質量均為100公克，溫度均為20℃的甲、乙、丙三個金屬固體，在同一熱源上加熱，其溫度與加熱時間的關係如右圖所示， 三者同時置入沸騰的熱水中1分鐘，假設尚未達熱平衡，請問甲乙丙三個金屬何者溫度最高？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)一樣高。
[image: image8.emf]
20. （  ）各粒子的質量，由大到小的順序為何？(A)原子、質子、電子(B)原子、電子、質子 (C)質子、電子、原子 (D))電子、質子、原子。
21. （  ）根據右表資料，請問表中哪些原子的化學性質可能是一樣的？(A)甲、乙 (B)乙、丙 (C)甲、丙 (D)沒有相同的。
22. （  ）承上題，請問三個原子的質量大小關係為何？(A)丙>乙=甲(B)丙=乙>甲(C)丙>乙>甲(D)甲>乙>丙。
23. （  ）太陽能是一種再生能源，其中一種太陽能發電方式是使用拋物面碟式收集器來收集太陽能。反射器可使太陽光會聚於接收器，加熱流經接收器內部的物質，進而達到發電的目的。接收器內部為一個不鏽鋼管，外罩玻璃外殼，玻璃外殼與不鏽鋼管之間為真空部分，可有效的減少熱量的損失與管壁的氧化。請問接收器的玻璃外殼與不鏽鋼管間的設計，主要是減少熱量以哪幾種方式散失？(A)傳導、對流 (B)對流、輻射(C)傳導、輻射(D)傳導、對流、輻射。
24. （  ）右圖為某元素的原子結構示意圖，已知B 粒子不帶電， A、C 帶電，關於此元素的敘述，何者錯誤？(A) A 帶負電，C 帶正電(B)此元素在週期表中為乙位置(C) A 粒子的質量約為C 粒子質量的的1836 倍(D)此原子質量數為4。
[image: image9.emf]
25. （  ）以○代表A 原子，以●代表B 原子，組成
甲~己物質，如圖所示，其中屬於元素物質的有X 個，屬於化合物物質的有Y個，則X、Y 分別為多少？ (Ａ)X＝2；Y＝4 (Ｂ)X＝4；Y＝2 (Ｃ)X＝3；Y＝2(Ｄ)X＝3；Y＝5。
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